



## 植树造林幸福子孙 乡村振兴增光添彩

本报讯(通讯员 宋道勇 摄影报道)3月7日下午,天气晴朗、阳光明媚,凤台县岳张集镇组织在镇的县、镇党员、人大代表和机关干部、青年志愿者约60人,开展“植树造林、改善生态环境、助力乡村振兴”义务植树活动。

下午2时,大家乘车来到曾荣获安徽省创森先进村的汤庄村植树,纷纷拿起了铁锹投入到热火朝天的植树劳动中。搬运、分树苗、挖坑、扶树、浇水、培土,每道工序都做得有条不紊,现场一派忙忙碌碌景象。此次植树活动,不仅美化了村庄环境,

也彰显了县、镇两级党员、人大代表、镇村干部及青年志愿者助力乡村振兴的热情和干劲,以实际行动向全国“两会”和第45个植树节,献上了一份厚礼。仅两个小时的义务植树活动,共新栽杨树400余棵,为美化家园和林业振兴栽下了绿色希望。

## 植下美好和希望

万翔

绿色,是生命的底色,是经济社会发展的亮色。树是人类最好的朋友,我们砍伐它们是为了获取原料、发展生产。种植树木,则是为了生态环保,为了可持续发展,为了人与自然和谐共生。

树的价值究竟有多大?据科学估算,1棵树大约可制作200公斤纸浆,1天可蒸发400公斤水,1年可贮存1辆车行驶16公里所排放的污染物。1亩树林放出的氧气可供65人呼吸一年,一年可吸收各种粉尘20至60吨,一年可吸收二氧化碳67公斤,可释放氧气约49公斤,可吸收有毒气体二氧化硫4公斤。由此可见,草木植被的经济价值、生态价值,对经济社会可持续发展起到了重要作用。

2020年9月22日,中国在第七十五届联合国大会一般性辩论上宣布:中国将提高国家自主贡献力度,采取更加有力的政策和措施,二氧化碳排放力争于2030年前达到峰值,努力争取2060年前实现碳中和。实现“双碳”目标,在新发展阶段对加快经济社会发展全面绿色转型,对我国实现高质量发展、全面建设社会主义现代化强国具有重大意义。

“绿水青山就是金山银山”,我们要保护绿色资源与环境,加快形成绿色发展方式,促进经济发展和环境保护双赢,构建经济与环境协同共进的地球家园。绿色,既是财富也是力量;既是信念也是承诺;既是美好也是希望。

种下一抹绿,家园更美丽,我们的呼吸会更清新,更加有利于城市环境的优美、人民的身心健康和和谐社会的打造;种下一抹绿,绿潮涌动,会更加凸显我们家乡山水城市的环境优势和产业优势,不仅山水滴翠,吸引八方知音纷至沓来,且可借以发展绿色产业、旅游产业,助力城市转型、高质量发展;种下一抹绿,淮南儿女可以讲述“三山鼎立,三水环绕”绿色氤氲中的历史传奇;可以继承“新四军纪念馆”所铭刻的红色革命传统与奋斗精神,对于我们凝心聚力奋进发展、全心全意推进创城,也有着强大的品格陶冶、精神感召和思想启迪……

十年树木,百年树人。植树种绿,坚持不懈,将环境保护和绿色发展进行到底,人间桃源将不在梦里,而在我们脚下。



## 旧物换绿植 点亮绿生活

本报讯(记者 郑洁 通讯员 姚丽娟 摄影报道)在全国第45个植树节来临之际,3月9日,田家庵区淮滨街道旭日苑社区结合当前创建工作开展“文明创建从我做起”废弃物兑换绿植活动。

阳春三月,草长莺飞,正是整理、美化庭院的好时节。当天上午社区工作人员准备了各式各样的绿植,摆放在社区新时代文明实践站,供大家兑换。社区居民张女士抱着绿植高兴地说:“家里的那些废品老伴舍不得扔,今天社区举办了废品兑换绿植的活

动,正好派上用场了。”社区工作人员们在收集废旧物品的同时,还不忘向居民宣传创城工作,呼吁大家从自身做起,保持自家门前整洁,从身边小事做起,共同维护社区环境。

此次废弃物兑换活动,为喧嚣的生活带来一抹绿色,传递了环保再利用的绿色生活理念,同时引导居民积极参与到创建工作中来,养成良好的文明行为习惯,营造整洁、优美、舒适、温馨的人居环境。

